

Ο Κυριακίδης γράφει πώς έκέρδισε τόν Μαραθώνιο

«ΝΙΚΗΣΕ Ι ΝΙΚΗΣΕ, ΓΙΑ ΜΑΣ!»

Νεώτεροι πληροφορία από την Αμερικανική αναφέρουν ότι ο Μαραθωνοδρόμος μας Κυριακίδης εκλήθη παρά των ελληνικών κοινοτήτων των διαφόρων πολιτειών να τας επισκεφθεί. Θα οργανωθούν δε διάφοροι έορταί προς τιμήν του. Τόσον η Κυβέρνησις όσον και ο ΣΕΓΑΣ θα δώσουν κατ' ασφαλούς πληροφορίας μας, την έγκρισίν των όπως ο ένδοξος πρωταθλητής μας παραμείνη εις τας Ηνωμένας Πολιτείας επί έξι ολοκλήρους μηνάς και περιοδεύση όλη τή χώρα, διά να γνωρίσουν οι Αμερικανοί και οι Έλληνες τήν μελασπήν και συμπαθή προσωποποίησιν τής Έλληνικής Λεβεντιάς και διά να κινηθούν όλοι προς τήν κατεύθυνσιν μιιάς έκθύμου ήθικής και ύλικής ένισχύσεως του λαού μας, ό όποιος ό,τι είχε και δέν είχε τό έδωσε διά τήν Νίκην. Σε όλες τις αμερικανικές πόλεις θα οργανωθούν έορταί προς τιμήν του Κυριακίδη. ό όποιος θα έμφανισθή και εις έπιδείξεις. Ο μεγάλος πρωταθλητής μας, όπως γράφει σέ τελευταίο γραμμά του πού έλήφθη αεροπορικώς έχει τήν φλογερή φιλοδοξία να βοηθήση τόν ελληνικό άθλητισμό με άθλητικά είδη και οικονομική άρωγή, και να συμβάλη στην άξιοποίησιν των θυσιών του λαού μας. Πιρό τής άναχωρήσεώς του είχε λάβει σχετική έντολή από τό ΣΕΓΑΣ ήδη δε μετά τήν νίκην έλαβε έπείγουσα έπιστολή του δια τής όποιάς είδοποιείται να συνεχίση τας προσπάθειάς του. Ο Κυριακίδης έγραψε στον ΣΕΓΑΣ, πιρό του Μαραθωνίου, ίστι επισκέφθη τόν γενικόν γραμματέα τής Αμερικανικής Όμοσπονδίας και έζήτησε τήν ένίσχυσίν της δια να άποκτήση ό Έλληνικός άθλητισμός τά μέσα τής άναπτύξεως.

Ο επίσημος του Αμερικανικού Αθλητισμού τόν διεβεβαίωσε πώς ή ξένη όμοσπονδία θα είναι εύτυχής να συμβάλη στην ανάπτυξιν του άθλητισμού του γενναίου λαού τής συμμάχου Ελλάδος. Τα αμερικανικά φύλλα δημοσιεύουν συνεντεύξεις του Κυριακίδη μετά τόν άγώνα τής Βοστώνης, εις τας όποιάς αναφέρει μεταξύ άλλων τά έξης:

—Είμαι άντιπρόσωπος μιιάς χώρας κι' ένός λαού πού έχουν μεγάλα δικαιώματα επάνω στο ένδιαφέρον και τήν βοήθεια του κόσμου. Στόν χάρτη είμαστε μικροί. Στήν ψυχή όμως και στην καρδιά ξεπερνάμε κάθε φυλή γιατί τή σκέψιν και τά διαβήματα και τας σχέσεις μας ρυθμίζει τό δίκην

και ή άθλητική άλήθεια. «Θά διατρέξω με όλη τή δύναμι των ποδιών μου ολοκλήρη τήν Αμερικανική. Και παντού, όπου περάσω, θα βροντοφωνήσω με όση δύναμη έχει ή φωνή μου ότι μιάναι ή θρησκεία πού θα δώση τή γαλήνη στη χειμαζομένη άθρωπότητα; Η θρησκεία του άθλητισμού όπως τήν διδάχθηκα οι πρόγονοί μας στην άρχαία Όλυμπία, όπως τήν διδάχθηκα έγώστην ιδιαίτερα μου πατρίδα, τήν άγαπημένη Κύπρο, όπως τήν διδάσκονται ανάμεσα στα έρείπια πού μιιάς άφισαν οι βάρβαροι στην χώρα μας. Θα διατρέξω όλη τήν Αμερικανική. Θα διακηρύξω τό δίκην του Έλληνικού λαού και θα μαζέψω ό,τ ήμπορώ σέ άθλητικά είδη για να κάμουμε άθλητάς όλα τά παιδιά μας σέ ρούχα, παπούτσια και τρόφιμα για τόν πληθυσμό μας πού πεινάει».

Εκείνο πού έκαμε ιδιαίτερα έντύπωσιν στους Αμερικανούς είναι τό καταπληκτικό άμπαλάζ. «Πέρασε έγραψαν, τις τελευταίες χίλιες γούρδες κυριολεκτικώς πετών σαν τόν Φιδιπίδη». Διά τουτό και άπεθεώθη όσον κανείς Μαραθωνοδρόμος ως τώρα από τας μυριάδας του λαού πού είχε κατακλύσει τήν πλατεία Λεωφόρο "Εξέτερ. "Όταν άργότερα οι δημοσιογράφοι τόν ήρώτησαν πού βρήκε αυτή τή δύναμη ώστε να τερματίση σαν δρομέυς 800 μέτρων άπήντησε:

—Δέν είναι εύκολο να σάς εξηγήσω. Μέσα στην ψυχή μου είχα μιάν ακατάβλητη θέλησιν να κερδίσω τήν νίκη για τήν πατρίδα μου, γιατί έμεις οι μικροί γνωρίζουμε πώς πρέπει να δείξουμε και έμπρακτα ότι είμαστε ζωντανός λαός πού προχωρεί υπερήφανα προς τό μέλλον. Τα πόδια μου ήσαν βέβαια κουρασμένα κι' ή άναπνοή μου έβάραινε από τήν άγωνία τής πάλης. "Ακουγα γύρω μου μυριάδες φωνές πού μου φώναζαν. «Εμπρός. Κουράγιο. Προέπει να νικήσης για τήν πατρίδα σου». Κι' έβλεπα θαμπές γνωριμες μορφές πονεμένον συμπατριωτών μου πού με κύτταζαν με άγωνία και με δάκρυα σαν να μου έλεγαν; «Κοντεύεις να φθάσης στο τέρμα. Νίκησε για μάς. Νίκησε... Νίκησε... Δέν ήμπορώ να καταλάβω καλά καλά τί άπόγινε. "Εννοιώσα σαν κάτι να μου αλάφρωνε τά μέλη και μιάν άντη πνοή να με ώθή προς τά εμπρός. Σχεδόν πετόθισα σ' έναν άλλο, έναν άλλο κόσμο, με συμπαισαστάτη τήν ευχή των συμπατριωτών μου και τή βοήθεια τής Παναγιάς. "Ετοι νίκησα...»

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1911 ΑΡΙΘ.

Ο
ΑΡΓΟΣ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ
ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ

Ίδρυτής Θ. Α. ΚΑΛΟΓΕΡΙΚΟΣ

ΤΟ ΜΟΝΟΝ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΤΑΚΗΣ Μ. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
9 ΟΔΟΣ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ (Στοά Πόππου)

ΤΗΛΕΦ. 26-924

Απόκομμα *Χρονολογία* 30-5-46